

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PERIODICO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ullr. y Etran. 24
Los suscriptores y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XVIII. NUM. 2.740 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 19 DE AGOSTO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos de la Agencia House los siguientes DESPACHOS TELEGRAPHICOS:

Paris, 18.

Viena, 17.—Según la *Agencia House*, corre el rumor de que Prusia y Austria se han puesto de acuerdo acerca de la constitución definitiva de los Ducados. Al efecto, añade, que ambas potencias presentarán a la Dieta una proposición que implicaría notables modificaciones en la constitución militar de la confederación germana.

Paris, 18.

El *Moniteur* publica los brindis más notables que se han hecho el día 15 en el banquete de Cherbourg. Mr. Chasséoup dijo que había pasado ya el tiempo de las rivalidades y hostilidades; que la reunión en el mar de los pabellones franceses e ingleses simbolizaban libertad en la marina, pacíficas luchas, trabajos, conquistas bienhechas y comercio.

En seguida brindó por la reina Victoria.

Mr. Somerest contestó dando gracias por este brindis, que aceptaba en nombre de S. M. británica como una prueba de cordial amistad.

Añadió que Inglaterra estaba animada de iguales sentimientos que los manifestados por Mr. de Chasséoup, hacia el emperador de Francia; deseando que sea de larga duración la buena inteligencia que reina entre ambas potencias, porque es y será provechosa, no solo para el bien de los dos países, sino para asegurar la bienandanza y pacífico progreso de Europa.

Ayer se ha verificado la subasta de las obras del cercado y vallado de la cabina modelo, siendo adjudicadas al tipo de presupuesto a favor de un vecino de Comenar.

La Nación se queja sin motivo respecto a la publicación en la *Gaceta* de los nombramientos hechos por Hacienda. En julio se han publicado los de junio que comprenden ya once días del período de la situación actual, y dentro de breves días se publicarán los correspondientes a julio. Si ya no se ha he-

cho ha sido por dificultades puramente materiales. A alcanzár, como deseaba el diario progresista, los nombramientos de las direcciones. Lo que no sabemos que se haya de hacer, pues la ley no lo prevea, es determinar el haber pasivo de los que cesan y de los nuevos nombrados. Lo primero constará en el estado que publica la Junta de clases pasivas. Lo segundo puede averiguarlo *La Nación* acercándose a las oficinas correspondientes.

Un ordenanza del portazo de Mogen-
te, según nos escriben de aquél punto, ha dado muerte al interventor del mismo portazo. No tenemos detalles de esta desgracia. El juzgado correspondiente entiende en este asunto; pero el presunto regreso no ha sido habido.

A la pertinaz insistencia con que *La Nación* asegura que no se hace la devolución de sus intereses a los imponentes de la Caja de Depósitos de Zaragoza, no podemos dar otra contestación, sino que se ha enviado doble cantidad de la necesaria para los reintegros, que las noticias que tenemos son contrarias a las de nuestro colega; y que si hay imponentes que se quejen con derecho, pueden entablar las reclamaciones oportunas seguras de que serán atendidos.

El sorteo de loterías que se ha de celebrar el día 28 del actual, constará de 43,000 billetes al precio de 100 reales, distribuyéndose 163,750 pesos en 2,250 premios de la manera siguiente.

Uno de 20,000, otro de 10,000, otro de 5,000, ocho de 1,000, 10 de 500, 62 de 200, y 2,167 de 50.

El Reino se entreteñe en asegurar de *LA CORRESPONDENCIA* cosas que no son ciertas. Es un entretenimiento bastante raro.

Debe publicarse muy en breve el texto del convenio telegráfico internacional firmado en París en mayo último.

El duque de Aosta, hijo del rey Victor Manuel, ha tenido en Lisboa una recepción entusiasta.

En el segundo real monasterio de religiosas Salesas, calle Ancha de San Bernardo, habrá mañana, a las cinco y media de la tarde, solemnes vísperas, concibándose el lunes la fiesta de su ilustre

padre La Lluvia.

Introdujo a su huésped en su modesto alojamiento y cerró prudentemente la puerta con llave.

La morada del tío La Lluvia se compone de dos chartuchos, de los cuales el uno servía de antesala y el otro de alcoba.

Esta última estaba amueblada con algunos muebles de caoba y con una cama colgada de damasco de lana encarnada así como la ventana.

El tío La Lluvia cerró la puerta de su cuarto, como había cerrado la que daba a la escalera, avanzó un sillón a M. de Morlux, a quien continuaba mirando con una curiosidad recelosa y repitió su frase sacramental:

—En qué puedo serle a Vd. útil, caballero?

—Vd. conoce a todo París, replicó Beltrán, y por lo tanto debe Vd. conocearme, porque soy hombre rico.

—Esa no es una razón; ¿es Vd. hombre de negocios?

—No.

—Pues entonces, caballero, es probable que su nombre de Vd. me sea enteramente desconocido; y aun creo que puede Vd. escusarse el decirme lo antes de haberme explicado el fin de su visita.

El tío La Lluvia era fisionomista; había adivinado que lo que traía a Beltrán era un pensamiento totalmente distinto del dinero.

—Vd. debe tener pasiones violentas, le dije después de un momento de silencio.

Beltrán se estremeció.

—Cuál es el banquero, el agente de cambios, el holista en cuya ruina se interesa Vd.? prosiguió el extraño personaje.

—Pero, hombre... dijo Beltrán algo embarrado, Vd. va muy lejos y de prima, me parece.

—Espero Vd. replicó el tío La Lluvia, voy a explicarle mis procedimientos y el mecanismo de mi instituto. Sé, sobre ciertos francos de diferencia, cuál es la fortuna financiera de la Europa; tengo responsables secretos en todos lados; pero no comunico mis informes a todo el mundo.

—El señor La Lluvia? preguntó Beltrán.

—Yo soy, respondió el personaje; ¿en qué puedo serle a Vd. útil?

Al pronunciar esta frase de urbanidad, el tío La Lluvia había analizado a su interlocutor con un solo golpe de vista.

—Desearía hablar con Vd. algunos

instantes, respondió Beltrán; es para asuntos. Y subrayó esta palabra con un ligero guiño de ojos.

—Sirvase Vd. pasar adelante, dijo el tío La Lluvia.

Introdujo a su huésped en su modesto alojamiento y cerró prudentemente la puerta con llave.

La morada del tío La Lluvia se compone de dos chartuchos, de los cuales el uno servía de antesala y el otro de alcoba.

Esta última estaba amueblada con algunos muebles de caoba y con una cama colgada de damasco de lana encarnada así como la ventana.

El tío La Lluvia cerró la puerta de su cuarto, como había cerrado la que daba a la escalera, avanzó un sillón a M. de Morlux, a quien continuaba mirando con una curiosidad recelosa y repitió su frase sacramental:

—En qué puedo serle a Vd. útil, caballero?

—Vd. conoce a todo París, replicó Beltrán, y por lo tanto debe Vd. conocearme, porque soy hombre rico.

—Esa no es una razón; ¿es Vd. hombre de negocios?

—No.

—Pues entonces, caballero, es probable que su nombre de Vd. me sea enteramente desconocido; y aun creo que puede Vd. escusarse el decirme lo antes de haberme explicado el fin de su visita.

El tío La Lluvia era fisionomista; había adivinado que lo que traía a Beltrán era un pensamiento totalmente distinto del dinero.

—Vd. debe tener pasiones violentas, le dije después de un momento de silencio.

Beltrán se estremeció.

—Cuál es el banquero, el agente de cambios, el holista en cuya ruina se interesa Vd.? prosiguió el extraño personaje.

—Pero, hombre... dijo Beltrán algo embarrado, Vd. va muy lejos y de prima, me parece.

—Espero Vd. replicó el tío La Lluvia, voy a explicarle mis procedimientos y el mecanismo de mi instituto. Sé, sobre ciertos francos de diferencia, cuál es la fortuna financiera de la Europa; tengo responsables secretos en todos lados; pero no comunico mis informes a todo el mundo.

—El señor La Lluvia? preguntó Beltrán.

—Yo soy, respondió el personaje; ¿en qué puedo serle a Vd. útil?

Al pronunciar esta frase de urbanidad, el tío La Lluvia había analizado a su interlocutor con un solo golpe de vista.

—Desearía hablar con Vd. algunos

instantes, respondió Beltrán; es para asuntos. Y subrayó esta palabra con un ligero guiño de ojos.

—Sirvase Vd. pasar adelante, dijo el tío La Lluvia.

Introdujo a su huésped en su modesto alojamiento y cerró prudentemente la puerta con llave.

La morada del tío La Lluvia se compone de dos chartuchos, de los cuales el uno servía de antesala y el otro de alcoba.

Esta última estaba amueblada con algunos muebles de caoba y con una cama colgada de damasco de lana encarnada así como la ventana.

El tío La Lluvia cerró la puerta de su cuarto, como había cerrado la que daba a la escalera, avanzó un sillón a M. de Morlux, a quien continuaba mirando con una curiosidad recelosa y repitió su frase sacramental:

—En qué puedo serle a Vd. útil, caballero?

—Vd. conoce a todo París, replicó Beltrán, y por lo tanto debe Vd. conocearme, porque soy hombre rico.

—Esa no es una razón; ¿es Vd. hombre de negocios?

—No.

—Pues entonces, caballero, es probable que su nombre de Vd. me sea enteramente desconocido; y aun creo que puede Vd. escusarse el decirme lo antes de haberme explicado el fin de su visita.

El tío La Lluvia era fisionomista; había adivinado que lo que traía a Beltrán era un pensamiento totalmente distinto del dinero.

—Vd. debe tener pasiones violentas, le dije después de un momento de silencio.

Beltrán se estremeció.

—Cuál es el banquero, el agente de cambios, el holista en cuya ruina se interesa Vd.? prosiguió el extraño personaje.

—Pero, hombre... dijo Beltrán algo embarrado, Vd. va muy lejos y de prima, me parece.

—Espero Vd. replicó el tío La Lluvia, voy a explicarle mis procedimientos y el mecanismo de mi instituto. Sé, sobre ciertos francos de diferencia, cuál es la fortuna financiera de la Europa; tengo responsables secretos en todos lados; pero no comunico mis informes a todo el mundo.

—El señor La Lluvia? preguntó Beltrán.

—Yo soy, respondió el personaje; ¿en qué puedo serle a Vd. útil?

Al pronunciar esta frase de urbanidad, el tío La Lluvia había analizado a su interlocutor con un solo golpe de vista.

—Desearía hablar con Vd. algunos

instantes, respondió Beltrán; es para asuntos. Y subrayó esta palabra con un ligero guiño de ojos.

—Sirvase Vd. pasar adelante, dijo el tío La Lluvia.

Introdujo a su huésped en su modesto alojamiento y cerró prudentemente la puerta con llave.

La morada del tío La Lluvia se compone de dos chartuchos, de los cuales el uno servía de antesala y el otro de alcoba.

Esta última estaba amueblada con algunos muebles de caoba y con una cama colgada de damasco de lana encarnada así como la ventana.

El tío La Lluvia cerró la puerta de su cuarto, como había cerrado la que daba a la escalera, avanzó un sillón a M. de Morlux, a quien continuaba mirando con una curiosidad recelosa y repitió su frase sacramental:

—En qué puedo serle a Vd. útil, caballero?

—Vd. conoce a todo París, replicó Beltrán, y por lo tanto debe Vd. conocearme, porque soy hombre rico.

—Esa no es una razón; ¿es Vd. hombre de negocios?

—No.

—Pues entonces, caballero, es probable que su nombre de Vd. me sea enteramente desconocido; y aun creo que puede Vd. escusarse el decirme lo antes de haberme explicado el fin de su visita.

El tío La Lluvia era fisionomista; había adivinado que lo que traía a Beltrán era un pensamiento totalmente distinto del dinero.

—Vd. debe tener pasiones violentas, le dije después de un momento de silencio.

Beltrán se estremeció.

—Cuál es el banquero, el agente de cambios, el holista en cuya ruina se interesa Vd.? prosiguió el extraño personaje.

—Pero, hombre... dijo Beltrán algo embarrado, Vd. va muy lejos y de prima, me parece.

—Espero Vd. replicó el tío La Lluvia, voy a explicarle mis procedimientos y el mecanismo de mi instituto. Sé, sobre ciertos francos de diferencia, cuál es la fortuna financiera de la Europa; tengo responsables secretos en todos lados; pero no comunico mis informes a todo el mundo.

—El señor La Lluvia? preguntó Beltrán.

—Yo soy, respondió el personaje; ¿en qué puedo serle a Vd. útil?

Al pronunciar esta frase de urbanidad, el tío La Lluvia había analizado a su interlocutor con un solo golpe de vista.

—Desearía hablar con Vd. algunos

instantes, respondió Beltrán; es para asuntos. Y subrayó esta palabra con un ligero guiño de ojos.

—Sirvase Vd. pasar adelante, dijo el tío La Lluvia.

Introdujo a su huésped en su modesto alojamiento y cerró prudentemente la puerta con llave.

La morada del tío La Lluvia se compone de dos chartuchos, de los cuales el uno servía de antesala y el otro de alcoba.

Esta última estaba amueblada con algunos muebles de caoba y con una cama colgada de damasco de lana encarnada así como la ventana.

El tío La Lluvia cerró la puerta de su cuarto,

Emilio Díaz y Moreu.—D. Bernardo Ta-
con y Hervés.

Y concediendo dos meses de prórroga
a la licencia que se halla disfrutando el
alférez de navío del cuerpo de Ingenieros
de la Armada D. Nicolás de Artuña
y Zurigaldy.

Según los telegramas oficiales recibidos en Madrid ayer ha llegado en Teruel.

Por el real conservatorio de música y declamación se convoca a los jóvenes de ambos sexos que aspiran a obtener plaza pensionada para dedicarse al canto con el fin de seguir la carrera lírico-dramática. El programa y demás normas para el concurso podrán verlos los interesados en la *Gaceta de hoy*.

Ha sido trasladado a la Corona el jefe de los establecimientos penales de Zaragoza D. Alejo Vasallo.

Anteayer llegó a Zaragoza, procedente de los baños de Alhama, el prelado de aquella diócesis. Muy pronto, según dicen de dicha capital, saldrá a continuar la visita pastoral.

Desde el día 6 al 12 del actual han sido trasportados a grande velocidad por los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante 34,188 viajeros cuyo producto asciende a 769,416 rs. 65 cént.

El real decreto de 12 de julio último ha dado un gran impulso a la desamortización civil, venciendo las dificultades que se oponían a la continuación de algunas ventas, y ya han empezado a ingresar en el tesoro cantidades procedentes de estas enajenaciones.

Diga lo que quiera *La Iberia*, que parece dispuesta a no dejarse convencer del buen estado en que va entrando el Tesoro, podemos asegurar que está ya extinguida la deuda flotante representada por pagarés estendidos a favor de particulares y falta solo recoger un pequeño resto que vence en setiembre y octubre.

Las Novedades defiende hoy la necesidad de discutir la cuestión del retramiento en la prensa, para que se ilustre a los encargados de nombrar representantes que la hayan de decidir. Anuncia también que al efecto cada provincia tendrá que nombrar un representante, y para nombrarlo, lo natural es que los comités de distrito envíen a la capital a los que también los representen para hacer esta designación.

Discutiendo *La Nación* con *La Democracia*, acerca del retramiento, da las siguientes nuevas razones en favor de la conveniencia de abandonarlo:

«Volviendo ahora a la cuestión del dia, a la de mayor conveniencia de la lucha electoral sobre el retramiento pa-

ra llegar a nuestro objeto, diremos a *La Democracia* que nos hemos decidido por el primero de estos dos medios, y lo consideramos de más avanzada tendencia, porque creemos que es ya necesario volver a reímar el espíritu público con la lucha electoral, la cual, afirmando las convicciones en el ánimo de los pueblos, y arraigando sus costumbres constitucionales, les dará mayor fuerza para oponerse a las invasiones de la reacción, con la predicación continua en el Parlamento, donde la inviolabilidad del diputado puede expresar todo lo que dejan por decir el periódico y el orador en otras reuniones; con la existencia de un punto central de expresión de todas las aspiraciones, que concretando, difundiéndola y propagando las doctrinas, esclarecerá todas las conciencias, y sea escuchado por todos con el respeto debido a su suprema investidura; con la grande agitación que producen, digáse lo que se quiera, en el país las discusiones parlamentarias, hacia las cuales vuelve toda la nación la vista en las circunstancias graves, como las del 10 de abril, por ejemplo, aun cuando no estaban allí los representantes de los partidos liberales; ofreciendo así cumplidísima prueba de que las instituciones parlamentarias tienen ya, a pesar de todos los manejos de la reacción, hasta tradición en nuestras costumbres.»

Dice *La Verdad*: «Por mucho que en contra digan los periódicos de oposición, es positivo, y nadie podrá fundadamente desmentirlo, que el gobierno insurreccional de Santo Domingo, que había exigido 300 duros por el rescate de cada uno de los prisioneros españoles que conservaba en su poder, varió de opinión y entregó a estos sin esa condición, al saber el cambio de gabinete ocurrido en España, y que había sido llamado a reemplazar al general Narváez el duque de Tetuán. Es lo cierto, y esto no podrán desmentirlos esos periódicos por mucho que chillen y pormedias denuncien que estampen contra el ilustre general O'Donnell.»

Teniendo entendido *El Dúrcio Español* que algunos electores, especialmente de los comprendidos en la clase de capacidades, han desconsiderado hasta ahora el hacerse incluir en las listas electorales, escribe a sus amigos políticos a que cumplan este deber, puesto que la unión liberal va a luchar en los comicios electorales probablemente contra todos los partidos, y seguramente entregada a sus propias fuerzas, pues el gobierno se halla decidido a conservar la más estricta neutralidad.

Al amanecer del dia 17 fondeó en el puerto de Cartagena, procedente de Málaga, el vapor de guerra *Linius*, el cual debió salir aquella misma tarde con destino a Barcelona.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 19.

Efect. públicos	Ult pr.	Ult pr.
Cons. alcant.	40-00 De 4 2000...	00-00
Id. fir. de mes	40-00 De jun. 2000.	00-00
Id. fin próx.	00-00 De agos 2000	87-00
Id. al cont.	00-00 De mar. 2000	00-00
Id. finde mes	37-00 De julio 2000	00-00
Amort. del 1. ^a	32-25 Obras públi.	81-00
Amort. del 2. ^a	00-00 Can. Isabel II	104-00
Personal....	22-00 Oblig. del E.	77-75
Billetes hip.	89-00 Banco Español	130-00
Carret. y socs.	Cred. de Esp.	1.900
De abril 4000	00-00 Id. Mov. esp.	1.900

TERCERA EDICIÓN.

Con noticias respetables que tenemos hoy de la residencia real, podemos afirmar de nuevo que ni por un momento ha pensado ahora S. M. la Reina en llamar al gobierno al partido progresista si bien éste puede estar seguro, segurísimo, de que, colocado en la esfera legal de todos los partidos, pronto se desengañaría de que no hay contra él prevenciones ni obstáculos de ninguna clase, el dia en que, usando de los medios legales, demostraría que representa la opinión del país.

Parece que S. M. la Reina en la oscuridad que hará por las provincias y a su vuelta a Madrid aceptará los obsequios que se le tributen como espontáneas muestras de afecto; pero en atención a la desgracia que acaba de experimentar la real familia no asistirá a bailes ni a espectáculos de ninguna clase; la Reina mira como el mayor obsequio que pueda recibir, la manifestación del amor de sus pueblos.

Hoy por la mañana recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Marsella, 18. Segun noticias de Constantinopla, el cólera aumenta en dicha población.

El gobierno ha dispuesto que los indigenas sean trasportados en buques a su país natal.

Van ya gastados doce millones en medidas sanitarias.

Lisboa, 19. No se aplazará la reunión de la Cámara.

Se asegura que el conde de Labrador será encargado de formar nuevo ministerio.

Hoy podemos dar una explicación satisfactoria a los abonados al teatro Real sobre el propósito de la empresa al anunciar que los que deseen localidades para la proxima temporada pasen a inscribir sus nombres en la contaduría de dicho teatro. La nueva empresa no tiene dato alguno para saber quienes eran los abonados.

nados en el año anterior y por el medio indicado, exigiéndoles la presentación del talón de abono, llegarán a saberlo como también quiénes son los que desean y los que no quieren continuar. Inscribiéndose también los que, sin haber sido abonados, fiesen serio, conocerá la empresa el número de personas que piden localidades, y en vista de este dato hará las reformas necesarias en la distribución de turnos ó en las condiciones del abono para satisfacer al mayor número de aficionados sin ocasionar perjuicios.

Se designa al Sr. Gisbert para inspección general de sociedades anónimas.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 18. Esta tarde a las tres, después de cerrada la Bolsa, han quedado los fondos a los precios siguientes:

3 por 100 francés, 68-00.

4 1/2 francesa, 97-25.

Fondos mexicanos modernos, 47 3/4.

Id. antiguos, 23.

Consolidados turcos, 48 7/8.

Id. ingleses, 89 1/2.

3 por 100 portugues, 49 0/0.

5 por 100 italiano, 65 15.

Cambio sobre Lisboa, 541.

Crédito territorial francés, 1.257.

Crédito Movillario frances, 735.

Id. español, 480.

Ferre-carril del Norte de España.

237. Id. de Alicante y Zaragoza, 320.

Idem, 19.

El emperador y la emperatriz han salido de Strasburgo para pasar dos días en Tüemburg, hacia donde atraen al emperador piadosos recuerdos.

Berlin, 18.

La «Gaceta de Alemania del Norte» declara que el acuerdo que recientemente ha mediado entre Prusia y Austria sobre constitución de los ducados, concierne tan solo a la continuación y al reglamento del «Condominium», pues en cuanto a la solución definitiva de la citada cuestión depende de ulteriores negociaciones.

Mañana, según hemos anunciado, regresará definitivamente a Madrid de su Quinta de Somosaguas, el presidente del Consejo.

Hoy, como todos los días, se ha celebrado Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

Una correspondencia de Bayona que publica *La Epoca*, dice que las Cortes próximas vendrán con facultades para modificar el Senado.

No es cierto. Las Cortes serán unas Cortes ordinarias y no se hará preventa.

ción alguna que las autorice a modificar la Constitución actual.

El gobierno de Turquía ha completado su satisfacción al de la, la p. r haber ido ultrajados algunos subditos de esta potencia en Biserta.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular.

Zarauz, 19. SS. MM. y real familia continúan en esta sin novedad.

Según despachos telegráficos recibidos anoche de Valencia, mejora de una manera sensible el estado sanitario de dicha población, tanto, que á julio de los facultativos, pronto desaparecería la enfermedad reinante, á juzgar por el rápido descenso que se advierte.

Escriben de Logroño: «Muchas son las personas que consultan al duque de la Victoria respecto del retramiento del partido progresista, y aunque su actitud está bien determinada, el ilustre general se abstiene de dar consejos sobre este particular, para que no se crea que trata de imponer su voluntad al partido. Unicamente recomienda que se medite profunda y detenidamente antes de adoptar una resolución definitiva, debiendo tener presente la dignidad del partido y la conveniencia de la nación.

Aun no ha regresado de Zarauz el apreciable marqués de San Nicolás, alcalde de esta capital, de manera que nadie se sabe de positivo sobre el paso de SS. MM. por Logroño.

Ayer llegaron a esta ciudad 200 presidiarios, procedentes de Valencia: pasado mañana continuarán su marcha al punto de su destino, que es Burgos.

Con informes dignos de completo crédito que tenemos hoy, podemos asegurar que la lista de artistas contratados para cantar en el régio coliseo, que publicamos ayer, es completamente cierta; pero que el empresario, Sr. Caballero, se ocupa actualmente en contratar, además de los referidos cantores, otros de reputación europea, cuyos nombres publicaremos oportunamente.

El propósito, digno de elogio, del señor Caballero es reunir un cuadro de compañía, en el que, al lado de las eminentes del arte, figuren los artistas jóvenes de grandes esperanzas. Los nombres que hemos publicado no son conocidos del público de Madrid, pero se recordará que tampoco lo eran los de las señoras Ortolani y Trebelli, y de los tenores Mongini y Galvani, cuando pisaron por primera vez la escena del teatro Real, y esto no les impidió recoger plácida cosecha de aplausos, y dejar grata recuerdo entre los aficionados.

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD.

Este nombre produjo tal impresión sobre Loriot, que dio un brinco sobre su silla y dejó caer el anteojos incrustado en el arco de su ceja.

En cuanto a Gaston había palidecido mortalmente.

—Calla! dijo el portero al diamantista; ese nombre parece hacerle a Vd. efecto. Le conoce Vd. por ventura, señor Loriot?

El platero se había repuesto de su emoción.

—Le he oido nombrar mucho, respondió triunfante. Es, en efecto, hombre muy rico.

—Calla! Calla! murmuró Emilio, que no había dejado escapar ni la emoción violenta del padre, ni la palidez subita del hijo; la cosa se complica, y todo esto empieza a interesar me de lo lindo!

VII.

El mismo dia en que Mr. Valbonnette de Valbonne abandonaba por causa de expropiación, su hotel de la calle de Astorga y venía a vivir en la Calzada de Antía, a pocos pasos de las oficinas de su casa de banca, el Sr. Beltran de Morlux salió á eso de las ocho de la noche del café Riche, donde había comido.

Mr. de Morlux se fumó, cigarro en mano, y con las manos metidas en los bolsillos, del lado del boulevard de Cauchemar, por el que subió hasta la calle Cauchemar.

Paróse allí un momento, pareció titilar y tomó de pronto una resolución.

—Adelante se dijo, la venganza es decididamente el placer de los dioses.

Y avanzó con paso rápido hasta el número 19 de la calle Cauchemar, á cuya puerta llamó y dijo al portero:

—Está en casa el tío La Lluvia?

—Sí, señor, respondió el portero; quinto piso, á la derecha, escalera pequeña, al fondo del patio.

Beltran puso una moneda de 10 francos en la mano del portero y siguió el camino indicado.

Quién podía ser este misterioso personaje que andaba tan alto, llevaba un nombre tan extraño y á cuyo cuentrillo se dirigía el opulento Mr. de Morlux, después de haber evocado el espectro de ojo ardiente llamado *La Venganza*?

El tío La Lluvia era una especie de *deus ex machina*, de gran resorte se reto, de agente misterioso y terrible, que representaba desde hacía diez ó doce años, y

representa aun, con insensibilidad, un papel importante, cuando no el principal, en esos dramas reales y conmovedores, cuyo primer acto se desarrolla en los pasillos de la Bolsa, y el ultimo, en el banquillo de los tribunales de policía correccional, ora en una esquina de los bosques de Meudon ó Vincennes, por medio de un desafío ó un suicidio.

El tío La Lluvia llevaba este apodo porque era un hombre que hacia llorar los ojos.

Se anuncia el desarrollo de esta historia.

El tío La Lluvia se había creado una especialidad no menos extraña que terrible; se había instituido jefe de una policía secreta totalmente extraña á la política y á la justicia, policía que no se ocupaba ni de buscar los asesinos, ni de perseguir á los conspiradores, sino de apreciar sobre quiénticos franceses más o menos la fortuna real de toda persona que especulase sobre los caminos de hierro, el papel del Estado y las diversas acciones cotizadas en la Bolsa.

Dónde reclutaba sus agentes? Nadie lo sabía, nadie lo sabe ni nadie lo sabrá jamás.

Pocas personas conocían en aquella época á este individuo, que conocía todo el mundo; bien pocos habían fijado la atención en este pasante de rostro enjuto y grueso, de pelo descolorido, de boca sumida y guarnecida de dientes amarillos, vestido de invierno y verano con un paletó raído, de color de castaña, cubierto de un sombrero grisiento por el ala y calzado de botas remendadas, que se pasa todos los días de dos á tres por la plaza

Dice un periódico de oposición:

«Dícese que después de la doble entrevista que el gobierno quiere a todo trance que se celebre en Zarauz y Biarritz, para lo cual parece que el marqués de Lema y el Sr. Ullóa están haciendo en París grandes esfuerzos, el emperador Napoleón Bonaparte visitará nuestras islas Baleares...»

El gobierno no ha hecho gestión alguna por si ni por medio de sus delegados para que se celebre la anunciada entrevista, ni aun sabe si se verificará al efecto.

Ayer se celebró en casa del Sr. Ferrer de Couto una reunión, con el objeto de tratar de la publicación de un periódico

diario que, viendo la luz en Madrid, tenga por objeto defender los intereses y las aspiraciones de la isla de Cuba. Este pensamiento iniciado ya en la carta invitación que el Sr. Ferrer dirigió a los que tuvieron el honor de asistir a la reunión, fue perfectamente desenvuelto por el mismo señor. Aceptado por los concurrentes, hizo uso de la palabra el conocido escritor Sr. Ruiz, director de nuestro apreciable colega *La Isla de Cuba*, y después de reconocer la necesidad de la publicación de un periódico diario, cuya idea fué propuesta por el Sr. Ferrer, concluyó por asegurar el Sr. Ruiz, que *La Isla de Cuba* tomará ese carácter dentro de muy pocos días, de lo cual se felicitaron todos los concurrentes.

Usó también de la palabra el reputado escritor Sr. Fernández de Galdorriga, para manifestar que en la propaganda y defensa a que se consagraba *La Isla de Cuba*, debieran ayudarla todos los hombres sensatos y prudentes, todos los publicistas que en algo apreciasen los sacrificios de los menos, la buena voluntad y los deseos patrióticos de los más, y concluyendo por ofrecer su pluma.

El pensamiento del Sr. Ferrer de Couto es tanto más patriótico y digno deelogio, cuanto que debiendo suscintirse de Europa, puesto que va a dirigir *La Crónica de New York*, no puede obtener su iniciativa en el asunto otro resultado que la honrosa satisfacción que sentirá al ver planteada y resuelta una cuestión de más importancia de la que a primera vista parece, mucho más cuando se agitan en Cuba intereses encontrados cuya conciliación se hace necesaria.

ENVIADO ESPECIAL

Hoy recibimos de uno de nuestros correspondentes en la corte la interesante carta siguiente para la que reparamos toda la fide de nuestros lectores.

ZARAUZ, 18.

Hoy ha llegado S. M. el Rey en compañía del ministro de Estado, Sr. Bermúdez de Castro, y hoy se ha dado orden para la publicación del decreto suprimiendo la plaza de secretario de S. M. la Reina que ocupaba el Sr. Tenorio. Como asunto del orden interior de la real casa, S. M. la Reina ha querido que la expedición del decreto llevara la aprobación de su esposo. Y ahora que los periódicos de oposición se habrán convencido de lo falso e infundado de sus cálculos, esperanzas, amenazas y suposiciones, creo conveniente decir á Vd. algo de lo que ha pasado á la vista de todo el mundo sobre la venida y destitución del secretario particular de S. M. la Reina.

Lo que se ha llamado cuestión Tenorio no ha sido nunca para el ministerio una cuestión. El gabinete O'Donnell ha profesado, sigue profesando y profesará la opinión de que S. M. la Reina es dueña de elegir sus servidores particulares. En este concepto nada hubiera tenido que decir, nada habría dicho porque el Sr. Tenorio hubiera venido á desempeñar su cargo al lado de la Reina. Hasta creemos hacer al Sr. Tenorio la justicia de suponer que ninguna mira política le ha traído á Zarauz, por más que á cualquiera se ocurra de que él mismo, como servidor leal de su soberana debió evitar su venida para no dar armas á los que le suponen influencia política.

Elllo es que la oposición se apoderó de su persona para presentarla como un obstáculo á la marcha constitucional del gabinete y S. M. como Reina constitucional, no ha querido que ni por un instante se crea que existe obstáculo alguno á la marcha del ministerio.

En este concepto, en el momento en que el Sr. Tenorio llegó á Zarauz y se presentó á recibir las órdenes de su soberana, la liebre la indicó que se las comunicaría por medio del señor ministro de Gracia y Justicia. El Sr. Tenorio pasó en el acto á ver al Sr. Calderón Collantes, y esto que habrá recibido previamente instrucciones de S. M., le reveló la resolución de la Reina de suprimir la plaza que el Sr. Tenorio desempeñaba. Preguntó el Sr. Tenorio al ministro si una vez destituido podría permanecer Zarauz, y la respuesta del Sr. Calderón Collantes fué que podía estar allí como otro cualquier ciudadano español y que solamente la duda era una ofensa para el gobierno.

El mismo día que pasaron estos sucesos, creó que era el lunes 14, se sabía ya todo lo ocurrido por boca del mismo señor Tenorio, que lo reveló á varios de sus amigos. Yo lo comuniqueé á Vds. por el telégrafo; pero después he sabido que no se díó curso al despacho por haber visto que se dirigía á LA CORRESPONDENCIA y no querer el gobierno, que tan prudente y reservado se ha mostrado en esta cuestión, que se atribuyera falsamente á sus informes la publicación de un hecho cuya iniciativa corresponde solamente á S. M. la Reina.

Todavía no está completamente resuelto, según nos dicen con fecha de ayer de Zarauz, si S. M. la Reina se dirigirá á visita á tres capitales de las

provincias Vascongadas, ó si estenderá su excursión á Pamplona, Logroño y Zaragoza.

Es indudable que S. M. la Reina madre se volverá á Francia antes de una semana. Dícese en Zarauz que no quiere ir á Asturias por un motivo de delicadeza; por estar en movimiento en estos instantes la testamentaría de su consuegro el señor marqués de Campo Sagrado.

Para probar *Los Tiempos* que hay motivos concretos para las noticias de crisis, que con tanta formidabilidad publiqué ayer, dice lo siguiente:

«En uno de los últimos Consejos que han celebrado los ministros residentes en Madrid, planteó el Sr. Alonso Martínez la cuestión del reconocimiento de los cupones, para ser conseciente con la opinión que sobre este asunto emitió, como letrado, no hace mucho tiempo.

—No estamos conformes, dijo D. Leopoldo.

—Me opongo resueltamente, audió el Sr. Bermúdez de Castro.

—Pues me retiro, añadió el Sr. Alonso Martínez: téngase por presentada mi dimisión.

—No la presente Vd., repuso O'Donnell; que dentro de poquísimos días la presentaremosnos todos.

Esto es histórico.»

Esto, que solo pudo pasar entre los ministros residentes en Madrid, es decir, entre tres ó cuatro, solo puede saberse por ellos mismos. Pues bien: nosotros afirmamos á nuestro colega que todos y cada uno de los consejeros de la Corona, asentarán que esa historia, con todos sus picos y señales, es una fábula.

La Nación tuvo que entregar ayer una fianza de 2,000 rs., para evitar que su editor responsable fuése á la cárcel por la causa que se sigue á nuestro colega á propósito de la denuncia del número correspondiente al dia 30 de julio último.

Contestando *La Nación* á un periódico progresista puro, declara hoy lo siguiente:

«Si hemos roto el silencio en la cuestión del retramiento, puede estar seguro el periódico que ayer parece haberse propuesto increparnos por ello, de que lo hemos hecho forzadas por las muchas escrúpulos que se nos han dirigido en este sentido por nuestros amigos, diciéndonos era necesario neutralizar los efectos de la predicación en ese sentido, y ésta es la mejor manera de que no hubiese presión para el comité. Mas debemos advertir que hemos obrado por nuestra propia iniciativa y hasta contra el consejo de la persona á quien alude ese periódico, á la cual, dicho sea de paso, no representa mos, por más que nos honramos mucho con su amistad, sino al partido progresista, aunque indignamente, como con mas ilustración y con tan buen derecho lo representan nuestros demás colegas.

El inspector de vigilancia, Sr. Domínguez, acaba de prestar otros dos importantes servicios, capturando á un malhechor, que se preste de comprar muebles, penetró en la casa n.º 1 del Arco del Triunfo, y maltrató cruelmente al dueño, haciéndole arrojar sangre por la boca. Además ha capturado á un soldado del regimiento de artillería de caballería, que bajo otro nombre aparecía como sustituto de su quintal. Digna de elogio es la actividad de tan celoso funcionario.

Cubiertas con recursos extraordinarios las atenciones atrasadas del Tesoro, podemos asegurar que el producto de la recaudación ordinaria queda libre para atender á las obligaciones corrientes. Si aun este hecho no demuestra que hemos entrado en un periodo de desahogo para el Tesoro, cuando hay además grandes existencias sobrantes y queda pendiente el pago del último plazo de la negociación de títulos del 3 por 100 que vence en tres de setiembre, no sabemos qué querrán los que todos los días vienen procurando sostener la alarma con noticias basadas en supuestos injustificables.

Las noticias sobre salud pública en las provincias son más satisfactorias de lo que eran estos días pasados.

Ha visto la luz pública un importante folleto que con el título de *La reacción de las revoluciones* ha redactado el conocido economista y profesor de la universidad, D. Francisco Canalejas y Casas. En este folleto profundamente filosófico, se combaten los excesos de los partidos reaccionarios y revolucionarios y se indican soluciones para el bien del país, fundadas en los progresos políticos y económicos sancionados por la ciencia.

En uno de estos últimos días ocurrió en la estación de Pozuelo un hecho que pudo ocasionar una lamentable desgracia. El jefe de dicha estación, que se hallaba en el andén, fué arrastrado por un tren en el momento en que este empezaba á andar; pero por fortuna fue arrojado fuera de la vía y solo recibió algunas ligeras contusiones, salvando la vida providencialmente.

Han sido declarados cesantes los administradores de Hacienda pública de Leon y Sorri, habiendo sido nombrados en su lugar los Sres. Pérez San Millán y Basiana.

El lunes próximo, á las once de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Luis el solemne aniversario que en sufragio del alma del Sr. D. Pedro del Agua y Caballero, marqués que fué de España, de licencia anualmente en su hora madre la marquesa viuda del mismo título, asistiendo á este oficio funebre una

numerosa y brillante orquesta bajo la dirección de D. Victoriano Daroca.

Han sido declarados cesantes: D. Miguel Jorlán, cónsul general de España en Londres; D. Eduard Romea, cónsul general en París y D. Nicacio Cañete y Moral, cónsul general en Lisboa.

En su lugar han sido nombrados: don Juan Gavarrón, para el consulado general en Londres; D. Telesforo González Escalante, para el de París, y D. Ceferino Suárez Brabo, para el de Lisboa.

La Iberia dice que se eleva ya á mil millones de reales la suma consumida por la situación actual. Este aserto es completamente inexacto; pero no es éste el caso. Si los hubiera consumido sería en atenciones legítimas del Tesoro, en cubrir obligaciones corrientes y satisfacer atrasos á fin de desahogar al Estado de créditos no solventados. ¿Quiere decir otra cosa *La Iberia*? Sea franca. La conducta del gobierno es franca y transparente. No admite nebulosidades y desea que los cargos que se lo dirijan sean claros como la luz del día. Por otra parte, las gratuitas negativas del diario progresista nada significan, y nosotros repetimos hoy lo que digimos ayer: el Tesoro público ha saldado sus deudas; ha satisfecho todos sus compromisos atrasados y las obligaciones corrientes; tiene existencias en caja de bastante consideración, y le falta realizar el último plazo de la emisión de títulos.

En una correspondencia que publica un diario de la noche leemos lo siguiente:

«Respecto del Sr. Tenorio, que ha venido aquí por orden de S. M., para nada se mezcla en la política activa, y si tuviese esa influencia que nadie ejerce en el ánimo de la Reina, claro está que le habría sido más fácil hace dos meses sostener al gabinete del duque de Valencia que contaba con el apoyo de las Cortes que producir ahora, cuando va á convocarse un Parlamento, una restauración imposible. El Sr. Tenorio ha pedido el mismo licencia para viajar en el extranjero.»

La revista mensual titulada *Bulletin de la asociación de ayudantes de obras públicas* ha adoptado nueva forma y mejorado considerablemente sus condiciones tipográficas y de redacción. Es un periódico que hace honor á la ilustrada clase que lo sostiene y cuyos intereses y derechos viene á defender, tratando al mismo tiempo las cuestiones científicas que con dicha clase se relacionan.

Por el correo del dia 11 del actual fueron remitidas á los alcaldes de los pueblos de la provincia de Logroño las listas electorales adicionadas con arreglo á la nueva ley.

El número de electores recientemente inscritos asciende á 3,935, siendo de estos 1,161 por el concepto de capacidades.

La salud pública es inmejorable en toda la Rioja.

La cosecha de cereales ha sido muy regular, y la de vino, si bien se presenta ya el oídium, se cree será mucho más abundante que la del año anterior.

Varias cartas recibidas de Manila manifiestan la dolorosa impresión que había causado en aquella capital el casi repentina fallecimiento del Sr. D. José Andrés de Oteyza, ministro del tribunal mayor de Cuentas, el cual, por su agradable trato y recomendables circunstancias se había grangeado generales simpatías.

Los numerosos amigos del fallecido han prodigado á su desconsolada viuda y á sus cuatro pequeños hijos todos los cuidados que su angustiosa situación exigía, no abandonándolos un instante hasta conseguir dejarlos embarcados en un vapor que salía para Singapore, desde donde debían continuar su viaje á España para reunirse con su familia.

La Nación asegura ayer que la unión liberal había gastado en cincuenta días que lleva en el poder mil millones de reales. Hoy dice que ha recaudado esa misma cantidad.

No parece que entre gastar y recaudar hay una inmensa diferencia.

La Espina da á entender que el señor ministro de Hacienda no podrá despedir el cumulo de expedientes que pesan sobre la secretaría.

Podemos asegurar á nuestro colega que se han resuelto y tramitado, no solo los muchos expedientes que encontró el Sr. Alonso Martínez al encargarse del departamento de Hacienda, sino todos los que estaban al despacho en los últimos días.

No hay por consiguiente retraso, sino gran actividad en este punto. Asciende a algunos miles el número de los expedientes terminados y resueltos por el actual ministro de Hacienda.

Los Tiempos asegura: 1.º Que se ha tratado en Consejo de ministros del reconocimiento de cupones; 2.º Que el Sr. Alonso Martínez ha presentado su dimisión, y 3.º Que el presidente del Consejo y ministro de Estado se opusieron á los deseos de su compañero el de Hacienda.

A estas tres afirmaciones oponemos otras tantas negaciones. No ha habido tal disensión, ni menos se ha tratado en Consejo de ese asunto.

Puede estar tranquila *La Epoca*; en la cuestión de montes no se sacrificarán a ventajas del momento las necesidades de la higiene pública.

Monsenor Barilli, nuncio de Su Santidad en esta corte, ha celebrado hoy una conferencia con el señor ministro de Hacienda. No sabemos de fijo lo que en ella se ha tratado; en dicha conferencia, sin embargo, nos consta que el nuncio se encuentra animado de los más conmovedores sentimientos respecto de la devoción católica.

Ha regresado a Madrid el médico especialista de las enfermedades del pecho y palaecciones del hígado, Sr. Palomar y Caballero.

El señor obispo de Lordoh, obediendo

las prescripciones del concordato, ha hecho la cesión canónica de los bienes de aquella diócesis procedentes del clero que quedaban por vender en la misma. Esta diócesis es una de las mas

considerables, pues los bienes de aquella obispado están calculados en mas de 200 millones. Creemos tambien que en esta semana quedarán hechas las cesiones de Valencia y Avila, y muy pronto tambien las de Gerona, Huesca, Oviedo, Zaragoza y alguna otra.

La junta de sanidad de Gibraltar ha acordado en sesión de ayer que se espaldan patentes limpias, mediante la cual se ha ocurrido caso alguno de cólera en aquella plaza durante las ultimas treinta y seis horas. Nos alegramos cordialmente.

En Albacete tambien han cedido los pocos casos que se habían presentado. Aanteayer hubo un solo invadido, y ayer á las cuatro de la tarde no se había presentado ningun nuevo caso.

Las noticias de Sanghái del 22 de junio manifestian que los insurrectos del Norte de China amenazan la ciudad imperial. Un ejército de 7,000 hombres había sido embarcado en Sanghái para impedir las operaciones contraria. Nueve días más tarde, los expatriados de Pekín buscaban oficinas europeas.

Han sido nombrados, previa oposición, ayudante de física y química de la Universidad de Santiago, D. Ramón Gil Villanueva; y de historia natural de la Universidad de Valencia, el Sr. Escrivela y Sansaloni.

Dice un periódico que el administrador electo de la aduana de la Fregeneda, cesante del destino de vista de la de Barcelona con 1,200 escudos, ha sido perjudicado en su último nombramiento, puesto que con arreglo á la ley de presupuestos, los empleados periciales no estan sujetos á los dos años para el ascenso.

El periódico que esto dice ignora sin duda que se les exige un año á los empleados periciales y tampoco lo habia servido.

Ayer ha tomado posesión de la dirección general de Impuestos y consumos, el Sr. D. Tomás López Ballesteros.

Del 15 al 20 del proximo mes de setiembre, abrirá definitivamente sus puertas al público el elegante teatro del Principio. Ya se han terminado las obras de reparación y actualmente se están pintando varias decoraciones por los distinguidos escenógrafos Sres. Ferri y Busato. Decididamente la nueva empresa del Principio está haciendo cuantos sacrificios están á su alcance para reunir en su coliseo lo mas escogido de nuestra sociedad.

Las obras con que cuenta esta empresa para ponerlas en escena en la próxima temporada, son de los mejores autores, entre los que se encuentran del señor don Juan Eugenio Harzenbusch, D. Juan Junia Coello; de D. Narciso Sierra, *La muerte de Teodosia*; del Sr. Ruhl, *El yo de las aves y Hermin-Cortés*; de D. José M. Diaz, *Post munda Phœbus*; del Sr. Bermejo, *El sacerdote de las monjas*; del Sr. Zuñel, *Un hombre público*; del Sr. Blasco, *La mujer de Urtas*, y de D. Enrique Eserich, *El maestro de hacer comedias*.

En Londres circula la noticia de una proclama del ex-dictador Santa Ana á los mexicanos, en la cual les exhorta á unirse para derribar el trono de Maximiliano. En ella dice que si el emperador Maximiliano hubiera sido realmente reconocido por la mayoría de la nación, él también lo habría reconocido; pero añade que no es mas que un instrumento de la Francia.

En el mercado de Grandes de esta corte se han vendido hoy 1,96 fanegas de trigo, de 3,400 escudos á 4'500; y la cevada de 2,100 escudos 4'200, y la algarroba á 2'200 escudos.

Los espectáculos de Madrid para mañana son los siguientes:

Campesinos.—Teatro de Rossini.—A las 8 1/2.—La ópera en 3 actos *Pagliacci*.

Los baños de Trillo están tan concurridos como en los años anteriores, habiendo pasado días en que han sido habitaciones en la fonda y los edificios contiguos, hasta el extremo de tener que ceder las suyas el administrador y demás empleados. En el pueblo también se han albergado y albergan hoy numerosas familias; de suerte, que reina allí la mayor animación. Espectáculos en carruaje y horreales, conciertos, bailes, chocolates, toros, iluminaciones, cohetes: nada falta para divertir a aquella escogida concurrencia, compuesta de jóvenes a cuál más lindas, entre otras las de Bouet, Escosura, García Tassara, Bustos, Laplana, Delgado, Aróstegui, Marugán, Galindo, López Bacosa y muchas más, cuyos nombres no recordamos. Entre los hombres conocidos por su posición o sus circunstancias, citaremos al marqués de Torre Manzanal, don Mario de la Escosura, D. Félix Gómez, Barrio, Aróstegui, García Caballero, Marugán, Ferrater, Realamero, López de Are, Mastranday, Menas, Matute, Ripoll, Martín, Empedrado, La Roca, Tenorio y Oferrell, Sarmiento, Hoyos. No omitiremos además de las señoras, cuyas familias hemos citado, las de Real, Ortiz de Zárate, La Madrid, Olivares, Vega, Rojas, Maestre y San Julian, amén de otras varias.

Con el objeto de hacer más grata la estancia en aquellos amenos sitios, se ha adornado perfectamente por los mismos bañistas el magnífico salón de baile, ofreciendo un aspecto mágico con las guirnaldas de follaje y flores artificiales, banderines, farolillos de colores y arañas, y todo ello improvisado, hecho en unas cuantas horas por algunas señoras y varios caballeros.

El 11 por la noche se dio a las señoras un chocolate a orillas del Tajo, tomando parte en él unas sesenta personas, contribuyendo a hacerlo más grato la presencia de la señora de Barrio que con varias señoritas se trasladó a Trillo desde su deliciosa posesión de Gárgoles, y la de la eminentemente actriz Carolina Civil, que llegó con su madre poco momentos antes, y fué invitada en nombre de todos, lo mismo de señoritas que de caballeros. Bullicio, alegría, brindis improvisados y leidos, todo contribuyó a amenizar aquel acto, al que sucedió el baile, noche más agradable con la entrada inesperada de varias señoritas caprichosamente vestidas de máscaras.

El día 13 hubo corrida de bocinos; y después se lidio un toro de muerte, que dio juego y entretenimiento agradables a los aficionados. Por desgracia hirió a uno de ellos en el pecho, arrojándole contra la barrera y dejándole tan mal parado que fué preciso administrarle la Estremaunción en el acto:

hoy se encuentra en el hospital de los baños, asistido perfectamente por las hermanas de la Caridad, y se ha abierto entre los bañistas una suscripción para socorrer a la familia del desgraciado pobre trabajador del pueblo. El toro llevaba una vistosa moña hecha por la linda señorita Matilde Bonet, y fué muerto con bastante destreza por uno de los aficionados, que antes puso muy buenas banderillas.

El Colegio de farmacéuticos de Madrid celebra el lunes 21 del mes actual, a las ocho de la noche, la junta general extraordinaria, destinada a solemnizar el aniversario 123 de su instalación oficial. El Colegio ruge a sus individuos se sirvan concurrir a dicha sesión pública, que tendrá lugar en el local de la corporación, calle de Santa Clara, núm. 2, y en la que, después de darse cuenta del movimiento de individuos, ocurrido durante el periodo correspondiente, con la nota de los trabajos que hayan desempeñado en servicio del Colegio, será leído un discurso que, como preliminar a la biografía del doctor D. Agustín Yáñez, redactada por el doctor D. Quintín Chiarolone en 1837, ha escrito, por acuerdo del Colegio, el doctor D. Joaquín Oñate, y Puig, con motivo de haberse dispuesto colocar el nombre de aquél distinguido farmacéutico en la sala de sesiones, y finalmente, se sorteará el premio dedicado a los alumnos practicantes de la facultad.

Ha sido autorizado D. Fernando González para que aproveche las aguas del río Duero como fuerza motriz de un molino harinero que proyecta establecer en el término de Castro de Alcántara, provincia de Zamora.

A don Ana Feliú de Villaret para que reconstruya la presa con que utiliza las aguas de la riera de Montaña, en el término de Riuprimer, provincia de Barcelona.

A la compañía de minas y fundiciones de la provincia de Santander para que aproveche las aguas de la fuente denominada de la Ferra en el lavado de minerales que posee en el término de Udiás.

Y por último, a D. José Rivera para que aproveche las aguas del río Arnoia como fuerza motriz de un molino harinero que intenta construir en el punto denominado Retorno de Nogueiro, término municipal de Cartelle, en la provincia de Orense.

El gobierno de Panamá ha dado una satisfacción cumplida al consul francés Sr. Zettner, contra el cual decidió la Asamblea legislativa del Estado que debía retirarse el ex-quatur, a consecuencia de la parte que tomó en los sucesos ocurridos al pasar por el istmo mi representante el Sr. Salazar y Mazarrero. Oficialmente se ha manifestado al consul francés que la Asamblea constituyente ha decretado que, lejos de considerarla como hostil al Estado, debe

creerle uno de sus mejores amigos, a juzgar por el espíritu de cordialidad y buena inteligencia que se observa en sus relaciones con la administración actual, y que deploja los acontecimientos ocurridos en la ciudad de Panamá el 20 de mayo de 1864, los cuales incluye legítimamente fueron el origen de la proposición de la Asamblea legislativa, cuya aprobación se revoca.

Han llegado a Zaragoza, hospedándose en la fonda del Universo, los señores condes de Sástago y marqués de Monistrol.

Ha sido recientemente encontrada en Tivisa, pueblo del priorato de Reus, una medalla bizantina, cóncava, de bronce, de treinta y tres milímetros de diámetro, en el más perfecto estado de conservación, la cual pertenece a Alejo Comendador II, que imperó en Oriente en el año 1180 de nuestra era. En el anverso, ó sea en la parte cóncava hay dos figuras: la de la derecha representa el emperador, con poca barba, vestido con sobrevestía ó dalmática, bordada de perlas, y corona imperial en la cabeza, sosteniendo en la mano derecha un cetro. La figura de la izquierda representa a Andrónico I su consocio, de talla más elevada, barbado, vestido menos ricamente, con una simple diadema ornada de perlas en la cabeza y llevando un lábaro en la mano derecha: en torno se lee esta inscripción, incompleta por no haber señalado el cuño, ΑΔΕΙ ΙΙΙ ΕΠΙ ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΜΕΓΑΛΟΥ. A la derecha de la medalla están estos monogramas IC-XG (Iesus Christus) y en torno en letras muy bien conservadas y legibles KE-ROHOA, la última O es un tau griego. No es fácil adivinar la presencia de una moneda bizantina en Tivisa, sin embargo de no ser la primera encontrada en esta comarca: sospechamos se remonte su procedimiento a la época del establecimiento de los caballeros hospitalarios en la gran Castellana ó priorato de Amposta en el siglo XII. Esta apreciable medalla ha sido regalada a nuestro amigo el Sr. Hernández de Tarragona.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor nuestro: Esperamos de su amabilidad se sirva insertar á continuación el comunicado del Consulado de Italia, como aclaración muy esencial del artículo publicado por El Lloyd Español, diario de Barcelona, con el epígrafe de Emprestito falso;

BLANCHETTE Y GERANZANI;

Consulado general de S. M. el rey de Italia en Barcelona.—Rectificando un artículo que con el epígrafe de Emprestito falso publicó El Lloyd Español, diario de Barcelona, con fecha 10 del actual, y que fué reproducido por otros periódicos de España, tengo el deber de poner en conocimiento del público que dicho empréstito no es falso, puesto que fué aprobado por real orden de 23 de julio de 1861, y que se hacía en la más activa circulación, si bien es cierto que por parte del gabinete italiano se denunció a los señores C. Coscia y C. como espedidores de títulos apócrifos sobre el mismo empréstito; y estos sin duda son los aprehendidos en Barcelona.

El cónsul de Italia,

COMELLÓ.

Barcelona, 10 de agosto de 1862.

DIARIO DE MADRID.

Santos del dia 20.—San Joaqín, padre de Nuestra Señora, y San Bernardo, abad.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del primer monasterio de Salesas Reales, donde por la mañana habrá misa mayor y sermon, y por la tarde vísperas solemnes a Santa Juana Francisca Fremont. También se cantarán vísperas solemnes y completas a la misma Santa en las Salesas Nuevas, calle Ancha de San Bernardo.—En la iglesia de San Isidro se celebrará á la Asunción de Nuestra Señora con misa solemne, manifiesto y sermon, que predicará don Eugenio Amós y Palazón.—En la iglesia del colegio de Loreto se celebrará al glorioso San Joaquín la función anual por su asociación, y dirá el panegírico don Raimundo Carrillo.—En la iglesia de monjas Bernardas del Sacramento se celebrará función á su santo fundador, con misa solemne y sermon, que dirá D. Vicente Pastor, y por la tarde completas y reserva.—También se celebrará al mismo santo en la iglesia de señoras de Calatrava.—En las parroquias San Isidro, capilla de palacio, San Antonio del Prado, Italianos y Hospital del Carmen, habrá misa canaria á las diez.—Prosigue celebrándose la novena de Nuestra Señora de Atocha en su iglesia, y predicará en la misa mayor D. Antonio Acebo, y en los ejercicios de la tarde el Sr. Carrillo.—Continúa también en San Francisco la novena de la Virgen del Olvido, predicando en la misa D. Cirilo Cruz, y en los ejercicios de la tarde D. Basilio Sanchez Granizo.—La real Ilustre y Primitiva Esclavitud de Santiago escapulario de Nues-

tra Señora del Carmen, celebrará á las cinco y media de la tarde sus ejercicios navales con misas y sermones que dirá el presbítero P. F. Med. Alvarez.

En las Escuelas Pías de San Bernardo continúa la novena de San José Calzada, y predicará en la misa mayor el P. Gil González, y en los ejercicios de la tarde el P. José Montañan.—En San Millán predicatora por la tarde en la novena de Nuestra Señora de Guadalupe don Francisco Berrocal, y en el Carmen Calzado D. Pedro Alvarez.—La V. O. T. de Servitas celebra en su iglesia los ejercicios de tercer domingo mes; dirá el sacerdote D. Juan Abdon, y después de reservar se hará procesión con Nuestra Señora de los Dolores.—Continúa la novena de Nuestra Señora de Begona en San Ignacio, y dirá la plática al anochecer D. Luis Peralta.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán, ó de la Consolación y Correa en Santo Tomás.

Aniversario.—Las misas que se celebran mañana 20 del corriente en la parroquia de Santiago de esta corte, por los sacerdotes de la misma, serán aplicadas en sufragio del alma de D. José María Dorado, que falleció en igual día de 1859. Se ruega á sus amigos se sirvan encenderle á Dios.

ANUNCIOS.

HOY ES UNA NECESIDAD EL RETRATARSE!!—Y por 24 rs. da seis retratos el fotógrafo Fuentes, Colón, 13. Se dan lecciones.

PRODIGIOS DE LA QUÍMICA.

NO MAS CALVOS.

Nuevo descubrimiento de la destilación Cistac-Tristan, sola en Europa, con la que se garantiza el hacer volver el pelo, cualquiera que sea el motivo de la caída y sea cualquiera la edad. Por antigüas que sean las calvas, el pelo vuelve tan hermoso como antes de la caída. Se devuelve el importe si á los tres meses el pelo no ha salido en las partes desnudas: 80 rs. frasco y 40 medio. El inventor Cistac-Tristan, miembro de la Academia nacional de París.

Se remite á provincias.

Pelo nacido en mes y medio.

Ved el sueldo de LA CORRESPONDENCIA del 27 de julio último, por doña Modesta Pérez Martínez, que vive portales de Provincias, núm. 2, cuarto tercero de la izquierda, y si se quiere puede verse á la misma persona, que tenía desnudas tres partes de la cabeza y hoy están casi descubiertas.

Único despacho, se ha trasladado á la calle del Desengaño, 27, principal.

NUEVO DESCUBRIMIENTO CONTRA LAS TERCIANAS Y CUARTANAS.—Pildoras antitípicas.—Estas pildoras, compuestas con un febrifugo recientemente descubierto por el autor, tienen sobre todos los remedios de esta clase las dos ventajas siguientes: primera, impedir siempre y con seguridad la recaída; y segunda, prevenir los desórdenes funcionales que suelen dejar en pos de sí las intermitentes rebeldes.

Vendese en la botica del núm. 22, calle de la Abada, á 20 rs. la caja de 40 pildoras. Exijase la instrucción.

SE VENDEN PANUELOS DE CRESPO.—Mantillas de encaje, vestidos de seda y otros efectos, y en 1,000 rs. un teodolito alemán. En la casa de préstamos de la calle Ancha de San Bernardo, núm. 42, principal.—1

LOS JABONEROS.—EL SEÑOR PUIGMOLTO.—Será incansable en proporcionar noticias á los que piensan tomar máquinas de los que seducen con la palabra privilegio. Por este servicio solo exige tres seños de cuatro cuartos.

Para los que ya fueron seducidos, tiene un manual instructivo teórico-práctico, con el cual pueden vencer cuantas dificultades se les han presentado en la fabricación. Su precio 20 rs. cada ejemplar.

Dicho Sr. Puigmolto encargó á unos y á otros muy encarecidamente, no crean que vociferar los señores privilegiados, tanto en la desaprobación del sistema en frío (porque no lo saben confesar), como de los que dicen que no se dejen seducir de Puigmolto, poniéndole apodos que no le competen.

Los que desgraciadamente cayeron en el lazo de los privilegiados, conocerán que esas sátiros no son mas que el dolor que les causa la caída de la máscara que les cubría en sus peripecias.

El Sr. Puigmolto tiene su domicilio en la calle de San Lorenzo, núm. 17, cuarto bajo, donde ademas de los dicho ofrece

también lecciones prácticas de jabonería a precios sumamente bajos.—1

EL LICEO FRANCÉS ITALIANO.—Español, cuyo director es el personal y rápidamente dichos idiomas y otras asignaturas, sin ningún gasto de libros, hállase establecido, calle de Jardines, 8, segundo. De también lecciones particulares y á domicilio.—2

PRESERVATIVOS PARA EL COPLERO.—Los medicamentos homeopáticos que tan felices resultados han producido en las distintas invasiones de tan terrible enfermedad, tanto en el extranjero como en España, se hallan ya preparados por el farmacéutico Sr. Carrion y Muñoz, que ha ya mas de 20 años que viene ocupando en esta clase de preparaciones, en su laboratorio especial de homeopatía, calle de la Abada, números 4 y 6 en esta corte.—2

EN LA CALLE DEL LOBO.—Número 21, cuarto segundo, se vende un magnífico par de caballos alemanes, azulada 12 dedos sobre la marca. También se vende un coche clarens, esbelto, con sus correspondientes garniciones.—2

ALMONEDA.—EN LA CALLE DEL MEDIO DIA.—Mediodía Grande, núm. 1, cuarto segundo, se hace de todos los muebles de casa, entre los que hay una consola, espejos y una sillería de damasco. Horas, de nueve de la mañana á dos de la tarde.—1

A PROVECHAR LA OCASIÓN.—EN LA ZAPATERÍA.—En la zapatería de la calle de Preciados, núm. 4 (la primera entrando por la puerta del Sol á mano derecha), se hace la rebaja siguiente:

Botinas de charol de todas clases, 50 reales.

También los hay de señora y niños a precios reducidos.

NOTA.—En este establecimiento se hace el calzado á medida, como igualmente se fabrican en el mismo hornillo para cualquier pie por defectuoso que sea.

A VISO.—SALE EL COCHE DE LA ESTACIÓN DE CELINA.—A las cuatro de la tarde, para el establecimiento de baños de Jaraba.—2

QUE OCASIÓN PERDEIS SI NO LO COMPRASIS.—Una bonita caja de madraza barnizada, propia para viaje y mesa de despacho, cien cartas y cien sobres de papel superior que no se caen, cante dorado, lazo, plumas, oblates, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, jabón de olor, colia de hoja y una falsilla. Todo 16 rs. Se regala un tintero y un cortaplumas. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería.

EL MEDICOCIRUJANO CATALÁN.—D. Joaquín Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas, temidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venereo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

DESCUENTO: TODOS CUPONES, DE 10 A 12.—1

CAMISAS PARA CABALLEROS DE TODAS MEDIDAS, DE HILO FINO Y SUPERFINO, HASTA LAS MÁS RICAS.—**SE VENDEN CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA,** de manera que las de 80 rs. se venden á 55. las de 90 á 60. las de 95, 100, 110 y 120 á 65, 70 hasta 80. **Y SE HACEN A MEDIDA EN LAS MISMAS CONDICIONES.** **CALLE MAYOR, NUM. 12, ENTRESUELLO.**

VENTA VOLUNTARIA DE FINCAS, SITAS EN MIRANDA DE EBRO.

Una casa-fonda de reciente y sólida construcción, compuesta de planta baja destinada á café, tiendas y espaciosos almacenes.—Piso entresuelo con cinco habitaciones independientes para vecinos.—Piso principal con local espacioso donde está la fonda, y dos habitaciones de vecinos.—Piso segundo con ocho habitaciones y desvanes. Todo servido por escaleras independientes.

El edificio-fábrica que fué de tegidos y se ha preparado para harinas, con motor de agua constante y excelente caída; todos sus locales y dependencias son cómodos y de capacidad para fabricación, almacenes y viviendas.

Dos molinos harineros en la misma vertiente con casa para los arrendatarios y amiliadas.

Un señorio del directo dominio de un censo de 12 fanegas de trigo y 40 reales anuales, sobre unos locales que fueron fábricas de papel y alambre lindantes con las anteriores fincas.

Varias tierras, una casa vieja y una tejera.

La situación de la casa-fonda es innegable y lo mas inmediata á las estaciones de los ferro-carriles, como igualmente el porvenir de la fábrica y molinos, por sus especiales condiciones para la industria.

Las personas que deseen interesarse en su adquisición al todo ó por parte de dichas fincas, pueden dirigirse hasta el 31 de agosto próximo, en Burgos á sus dueños los Sres. Puentes y Compañía, ó al notario D. Fernando Monterrubio, donde se les pondrán de manifiesto los títulos de propiedad y antecedentes necesarios.